
Scenariusz lekcji języka angielskiego 
  

   
PRZEDMIOT:     język angielski 

PROWADZĄCY:  Katarzyna Studniarek 

Klasa    IVa 

CZAS:      45 minut 

TEMAT LEKCJI:   Countries – pytanie o kraj pochodzenia. 

  

 

 

CELE LEKCJI: 

 

1. W języku nauczyciela: Rozwijanie zasobu środków leksykalnych z zakresu „Podróżowanie i turystyka” 

– nazwy krajów. Usprawnienie umiejętności reagowania ustnie w prostych sytuacjach dnia 

codziennego – pytanie o kraj pochodzenia oraz odpowiadanie na takie pytanie. 

 

2. W języku ucznia: Poznam nazwy ośmiu krajów: Argentyna, Australia, Indie, Włochy, Polska, 

Hiszpania, Wielka Brytania, Stany Zjednoczone. Dowiem się, jak zapytać o kraj pochodzenia oraz jak 

odpowiedzieć na takie pytanie. 

 

 

KRYTERIA SUKCESU:  

 

1. Podstawowe: Rozpoznaję nazwy ośmiu krajów. W rozmowie z koleżanką/kolegą z pomocą 

nauczyciela zadaję pytanie o kraj pochodzenia używając czasownika „to be” i odpowiadam na takie 

pytanie. 

 

2. Ponadpodstawowe: Znam nazwy ośmiu krajów, potrafię je zapisać i poprawnie wypowiedzieć. 

W rozmowie z koleżanką/kolegą samodzielnie zadaję pytanie o kraj pochodzenia używając 

czasownika „to be” i odpowiadam na takie pytanie.  

   
 
POMOCE DYDAKTYCZNE: 

  

 tablica interaktywna, 

 zestaw multimedialny, 

 prezentacje multimedialne, 

 pulpit audio, 

 odtwarzacz CD, 

 podręcznik  

 zeszyt przedmiotowy, 

 materiał ćwiczeniowy  

 kartki z nazwami krajów (dla każdego ucznia po jednej). 

 

 
 TECHNIKI PRACY LEKCYJNEJ:  

  

 praca indywidualna jednolita, 

 praca zbiorowa jednolita. 

 

 



 

PRZEBIEG LEKCJI 

  

Czynności wstępne (ok. 5 min.) 

  

 Powitanie klasy. 

 Sprawdzenie obecności. 

 Zapisanie tematu lekcji na tablicy i w dzienniku. 

 Sprawdzenie pracy domowej. 

 

  

Część powtórzeniowa (ok. 7 min.) 

  

 Przeprowadzenie krótkiej powtórki słownictwa, a w szczególności powtórzenie wyrażeń 

omawianych na wcześniejszych zajęciach tj: 

○ przymiotniki opisujące samopoczucie, 

○ zaimki osobowe. 

 Przeprowadzenie krótkiej powtórki związanej z odmianą czasownika „to be”. 

 

 

Część główna (ok. 28 min.)  

  

 Zapoznanie uczniów z celem lekcji – prezentacja multimedialna.  

Nauczyciel wyświetla prezentację multimedialną, na której widoczne są flagi ośmiu państw. Zachęca 

uczniów do sformułowania celów lekcji. Nauczyciel weryfikuje pomysły uczniów, zapisuje cele lekcji 

na tablicy, a uczniowie zapisują je w zeszycie. Podanie uczniom kryteriów sukcesu. 

 

 Wprowadzenie słownictwa – prezentacja multimedialna. 

Uczniowie zapisują nazwy krajów wraz z tłumaczeniem do zeszytu. Czytanie nazw za nauczycielem, 

czytanie chórem przez uczniów, czytanie nazw koledze/koleżance, indywidualne czytanie nazw przez 

uczniów. 

 

 Wprowadzenie pytania o kraj pochodzenia, zapisanie pytania przez uczniów w zeszycie. 

 

 Ćwiczenia w mówieniu. 

Każdy uczeń otrzymuje kartkę z nazwą poznanego kraju. Uczniowie ćwiczą zadawanie pytań o kraj 

pochodzenia i udzielanie odpowiedzi według podanego wzoru. Odpowiadanie na pytania 

o pochodzenie osób przedstawionych na zdjęciach (prezentacja). 

 

 Rozwiązywanie ćwiczenia w książce. Sprawdzenie poprawności wykonania zadania.            

Ćwiczenie w mówieniu (bazując na podstawie ćwiczenia oraz kartek z nazwami krajów). 

 

ALTERNATYWA (uczniowie pracują w szybkim tempie): 

 Rozwiązywanie ćwiczenia dodatkowego w książce. Sprawdzenie poprawności wykonania 

zadania. 

 

 
Część końcowa lekcji (utrwalająca – ok. 5 min.): 

 

 Zadanie pracy domowej. 

 Powtórzenie słownictwa omawianego na lekcji. 

 Przypomnienie, jak można zapytać o kraj pochodzenia. 

 Powtórzenie celów lekcji przez ochotnika. Sprawdzenie, czy cel lekcji został przez uczniów osiągnięty 

(metoda kciuków).  



TIK – uzasadnienie zastosowania  

 
 

1. Czego nauczą się uczniowie dzięki ćwiczeniu: 

 

a) prezentacja multimedialna: 

- uczniowie samodzielnie formułują cele lekcji,  

- uczniowie poznają nazwy krajów, 

- uczniowie dowiadują się jak zapytać o kraj pochodzenia oraz jak odpowiedzieć na takie 

pytanie. 

 

b) pulpit audio: 

- uczniowie ćwiczą poprawną wymowę poznanych słów. 

 

 

2. Uzasadnienie zastosowania TIK: 

 

 zaspokaja potrzeby uczniów o różnych sensorycznych typach uczenia się (wzrokowiec, 

słuchowiec), 

 użycie prezentacji multimedialnej do ćwiczenia z mówienia daje możliwość natychmiastowego 

sprawdzenia prawidłowych odpowiedzi, 

 użycie pulpitu audio podczas wypowiadania nowych słów i zwrotów umożliwia uczniom lepsze 

zapamiętanie wymowy, a nauczycielowi daje możliwość natychmiastowej poprawy 

ewentualnych błędów w wymowie danej osoby bez przerywania pracy pozostałych uczniów, 

 prezentacja multimedialna gwarantuje przejrzystość oraz atrakcyjny wygląd prezentowanych 

informacji oraz, co ważne w przypadku częstego korzystania z tych samych materiałów, 

możliwość wielokrotnego ich użycia lub wprowadzania niezbędnych modyfikacji. 

 

 


